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Products // Produkte 





Sehr geehrte Kunden,

Ihr verlässlicher Private Label Partner für die Entwicklung und Produktion hochwertiger 

Dentalmaterialien – das möchten wir mit indigodental sein.

Neben individuellen Produkten, die wir gern nach Ihren Wünschen für Sie entwickeln, 

finden Sie im vorliegenden Katalog auch wieder ein umfassendes Portfolio hochwertiger 

Basisprodukte, die Sie für sich nutzen können.

Von Abformmaterialien über die temporäre bis zur permanenten Versorgung, von Pro-

phylaxe-Produkten bis zu Labormaterialien, bieten wir Ihnen Lösungen für alle Einsatz-

bereiche. Ganz neu in der Produktpalette sind hier übrigens unsere Retraction paste 2, 

unser Self etching flowable composite, das Universal adhesive dual und der Universal 

composite luting cement. 

Sie haben darüber hinaus einen speziellen Produktwunsch? Sprechen Sie mit uns 

darüber, wie wir ihn gemeinsam verwirklichen können.

Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit.

Herzlichst

Ihr indigodental Team

Dear customers,

Your dependable private label partner for the development and production of high-quality 

dental materials – that’s exactly what we at indigodental would like to be.

Alongside individual products, which we will gladly develop for you according to your 

wishes, please also find in the enclosed catalogue a comprehensive portfolio of high-

quality basic products for your use. 

From impression materials to products for temporary and permanent restorations, from 

prophylaxis products to laboratory materials, we can offer you solutions in all treatment 

areas. And, by the way, we have brand-new products in our range: a Retraction paste 2, 

Self etching flowable composite, Universal adhesive dual and Universal composite luting 

cement. 

Is there a special product you desire in addition to this? Then please discuss with us how 

we can work together to make it a reality. 

We look forward to a pleasant collaboration.

With kind regards

Your indigodental team

Editorial
Vorwort
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Qualität für die  

Dentalindustrie. 

Made in Germany.

indigodental versteht sich als reiner Business-to-Business 

(B2B) Anbieter. Unsere Produkte und Services richten 

sich nicht an den Endkunden, zu unseren Kunden zählen 

vielmehr weltweit angesehene Marken-Unternehmen 

der  Dentalindustrie. Die Zertifizierung nach DIN EN ISO 

13485 ist dabei eine Grundvoraussetzung für indigodental 

Kunden, die ihre Produkte in Europa vertreiben.

Enge Geschäftsbeziehungen zu leistungsfähigen, renom-

mierten Partnern gewährleisten reibungslose Abläufe 

und tadellose Produkt-Qualität. Die von indigodental 

 angebotenen Produkte werden ausschließlich in Deutschland  

produziert.  

Wir sind nach DIN EN ISO 13485: 2016 zertifiziert und 

garantieren unseren Kunden einen gleichbleibend hohen 

Qualitätsstandard „made in Germany“.

Das gilt für die hier vorgestellten Basisprodukte ebenso 

wie für alle Produktlösungen, die wir eigens für Sie und mit 

Ihnen entwickeln. Von der Abstimmung erster Ideen bis zum 

fertigen Produkt unterstützen wir Sie professionell  dabei, 

Ihre Vorstellungen umzusetzen. Für die Registrierung Ihrer 

Produkte sorgen Sie als indigodental Kunde selbst.

indigodental sees itself as a purely business-to-business 

(B2B) supplier. Our products and services are not marketed 

directly to the end consumer, but rather our customers are 

made up of worldwide-renowned name-brand companies 

in the dental industry. The certification according to DIN 

EN ISO 13485 is a basic requirement for indigodental 

customers who sell their products in Europe.

Close business relationships with highly-capable, prestigious 

partners ensure a smooth process and impeccable quality. 

Products offered by indigodental are produced exclusively 

in Germany. 

We are certified to DIN EN ISO 13485: 2016 and 

 guarantee our customers a consistently high standard of 

quality “made in Germany”.

This applies to the basic products presented here, as well 

as to all product solutions that we develop specifically for 

you and with you. We support you in implementing your 

ideas in a professional way, from the coordination of the 

first ideas to the finished product. You as an indigodental 

customer will take care of the registration of your products 

yourself.

Quality for the dental industry. 

Made in Germany.
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Ganz wie Sie möchten. 

Die Zusammenarbeit mit indigodental kann für Sie auf  

unterschiedliche Weise erfolgen. Ganz nach Ihrem Bedarf. 

Unsere Musterprodukte unter Ihrer Marke.

• Lassen Sie bestehende indigodental-Produkte mit Ihrer 

Marke versehen und Ihrem Material verpacken.

• Hierfür finden Sie im Katalog verschiedene Produkte mit 

Artikelnummern für Musterbestellungen. Die hier vorge-

schlagenen Zusammenstellungen beinhalten das Produkt, 

eine Vorlage für Ihre Gebrauchsanweisung und Zubehör 

wie Mischkanülen oder Mischpaletten. 

Weitere Services rund ums Produkt.

• Um Sie zu entlasten, übernehmen wir die gesamte Logistik 

Ihrer Verpackungsmaterialien.

• Auf Wunsch unterstützen wir Sie auch bei der Umsetzung 

der Verpackung. Sie schicken uns einfach Ihr Layout, wir 

übernehmen den Rest: Dialog mit dem Drucker, Quali-

tätskontrolle, Lagerung, Bestellung…

Exactly as you wish.

Collaboration with indigodental can take a number  

of different forms. Exactly according to your needs.

Our sample products with your brand name.

• Have existing indiogodental products branded with your 

company logo and packaged in your materials.

• To this end, you will find a range of products in our ca-

talogue with article numbers for ordering samples. The 

suggested assortment contains the product, a template 

for your instructions for use, and accessories such as mix-

cartridges and mixing palettes.

Further services.

• To make things easier for you, we will assume responsibi-

lity for the complete logistics of your packaging materials.

• If desired, we will also support you with the conversion of 

the packaging. You simply need to send us your layout and 

we will do the rest: communication with the printer, quality 

control, storage, orders…
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Preis und Angebot

In diesem Katalog finden Sie keine Preise, weil  diese auf vielen  

verschiedenen Faktoren basieren. Falls Sie Interesse an einem Angebot 

haben, kontaktieren Sie uns bitte per E-Mail an info@indigodental.com 

oder  telefonisch unter +49 (0) 41 01 86 86 8-0. 

Nachdem wir alle Details bezüglich des Produktes, der Menge und der 

Art der Verpackung geklärt haben,  erstellen wir Ihnen gern ein persön-

liches Angebot. 

Price and quotation

Our calculations are based on different factors. For this reason you can-

not find prices in this catalogue. If you would like to get your personal 

quotation, please contact us via E-Mail at info@indigodental.com or by 

phone on +49 (0) 41 01 86 86 8-0. 

After we have clarified all open questions, such as product, quantity and 

packaging, you will receive your personal quotation immediately.



01 Impression material
Abformmaterial
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VPS Putty Pre-impression material

ANWENDUNG // Inlay- und Onlayabformungen | Kronen- 

und Brückenabformungen | Abformungen für Provisorien

EIGENSCHAFTEN // Sehr hohe Viskosität | Knetbar | 

Leicht zu mischen

PRÄSENTATION // Dose à 262 ml |  

Kartusche à 380 ml | Weitere Größen auf Anfrage 

REF 9043 2 Dosen (normalabbindend) à 262 ml

REF 9044 2 Dosen (schnellabbindend) à 262 ml

REF 9045 2 Dosen (normalabbindend soft) à 262 ml

REF 9068   1 Kartusche (normalabbindend) à 380 ml 

10 Mischkanülen

VPS Putty Pre-impression material

INDICATION // Inlay and onlay impressions | Crown and 

bridge impressions | Impressions for provisionals

CHARACTERISTICS // Very high viscosity |  Knead able | 

Easy to mix

PRESENTATION // Jar @ 262 ml |  

Cartridge @ 380 ml | Other volumes on request

REF 9043 2 Jars (regular) @ 262 ml

REF 9044 2 Jars (fast) @ 262 ml

REF 9045 2 Jars (regular soft) @ 262 ml

REF 9068  1 Cartridge (regular) @ 380 ml 

10 Mixing tips

Impression material
Abformmaterial01
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VPS Heavy body Pre-impression material

ANWENDUNG // Inlay- und Onlayabformungen | Kronen- und 

Brückenabformungen | Abformungen für Implantate

EIGENSCHAFTEN // Hohe Viskosität | Ideal für Doppelmisch-

Abformungen

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml |  

Kartusche à 380 ml

REF 9047  2 Kartuschen (schnellabbindend) à 50 ml 

 4 Mischkanülen 

REF 9048  1 Kartusche (normalabbindend) à 380 ml

 10 Mischkanülen 

REF 9049   1 Kartusche (schnellabbindend) à 380 ml   

10 Mischkanülen

VPS Heavy body Pre-impression material

INDICATION // Inlay and onlay impressions | Crown and 

bridge impressions | Impressions for implantology

CHARACTERISTICS // Heavy viscosity | Ideal for two-

phase impression

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml |  

Cartridge @ 380 ml 

REF 9047  2 Cartridges (fast) @ 50 ml 

 4 Mixing tips

REF 9048  1 Cartridge (regular) @ 380 ml

 10 Mixing tips

REF 9049  1 Cartridge (fast) @ 380 ml

 10 Mixing tips
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VPS Light Wash material 

ANWENDUNG // Inlay- und Onlayabformungen | Kronen- 

und Brückenabformungen

EIGENSCHAFTEN // Fließfreudige Viskosität | Gute 

hydrophile Eigenschaften | Thixotrop | Ideal für Doppel-

misch-  

Abformungen in Kombination mit VPS Putty

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml

REF 9054 2 Kartuschen (normalabbindend) à 50 ml 

 12 Mischkanülen | 12 Intraoral-Tips 

REF 9055 2 Kartuschen (schnellabbindend) à 50 ml

 12 Mischkanülen | 12 Intraoral-Tips

VPS Light Wash material

INDICATION // Inlay and onlay impressions | Crown and 

bridge impressions  

CHARACTERISTICS // Light viscosity |  

Good hydrophilic properties | Thixotropic | Ideal for two-

phase  impressions in combination with VPS Putty

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml

REF 9054 2 Cartridges (regular) @ 50 ml

 12 Mixing tips | 12 Intraoral tips 

REF 9055 2 Cartridges (fast) @ 50 ml

 12 Mixing tips | 12 Intraoral tips

VPS Medium Impression material

INDICATION // Inlay and onlay impressions | Crown and 

bridge impressions | Pressure spot indicator | Functional 

impressions

CHARACTERISTICS // Good flow properties |  Available 

as regular or fast set

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml

REF 9050 2 Cartridges (regular) @ 50 ml

 12 Mixing tips | 12 Intraoral tips 

REF 9051 2 Cartridges (fast) @ 50 ml

 12 Mixing tips | 12 Intraoral tips

VPS Medium Impression material

ANWENDUNG // Inlay- und Onlayabformungen | Kronen- und 

Brückenabformungen | Druckstellen ermittlung |  

Überabformungen

EIGENSCHAFTEN // Gute Fließeigenschaften |  

Normal- oder schnellabbindend

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml 

REF 9050 2 Kartuschen (normalabbindend) à 50 ml 

 12 Mischkanülen | 12 Intraoral-Tips 

REF 9051 2 Kartuschen (schnellabbindend) à 50 ml

 12 Mischkanülen | 12 Intraoral-Tips

Impression material
Abformmaterial01
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VPS Monophase Impression material

INDICATION // Inlay and onlay impressions | Crown and 

bridge impressions | Functional impressions

CHARACTERISTICS // Reproduces the finest surface  

details due to its exceptional flow properties | Remains 

stable/rigid (tray & preparation) | Slight mint flavor

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml | 

Cartridge @ 380 ml

REF 9052 2 Cartridges (fast) @ 50 ml

 4 Mixing tips | 4 Intraoral tips 

REF 9053 1 Cartridge (regular) @ 380 ml

 10 Mixing tips

REF 9067  1 Cartridge (fast soft) @ 380 ml 

10 Mixing tips

REF 9072  2 Cartridges (fast soft) @ 50 ml 

4 Mixing tips I 4 intraoral tips

VPS Monophase Impression material

ANWENDUNG // Inlay- und Onlayabformungen | Kronen- und 

Brückenabformungen | Überabformungen

EIGENSCHAFTEN // Ausgezeichnete Zeichnungs-

schärfe feinster Details aufgrund der außergewöhnlichen 

 Fließeigenschaften | Standfest (Löffel & Präparation) | Leichter 

Mintgeschmack 

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml | Kartusche à 380 ml

REF 9052 2 Kartuschen (schnellabbindend) à 50 ml

 4 Mischkanülen | 4 Intraoral-Tips 

REF 9053 1 Kartusche (normalabbindend) à 380 ml  

 10 Mischkanülen

REF 9067  1 Kartusche (schnellabbindend soft) à 380 ml 

10 Mischkanülen

REF 9072  2 Kartuschen (schnellabbindend soft) à 50 ml 

4 Mischkanülen I 4 Intraoral-Tips
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VPS Situation Impression material

INDICATION // Situation impressions |  Impressions for provisionals | Impression for  

fabrication vacuum-formed splints |  Impressions of opposing jaws

CHARACTERISTICS // Very high dimensional  stability | Long shelf life | Easy removal | 

Compatible with all gypsum

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml |  

Cartridge @ 380 ml

REF 9057 2 Cartridges (fast) @ 50 ml 

 4 Mixing tips 

REF 9058 1 Cartridge (fast) @ 380 ml 

 10 Mixing tips 

VPS Situation Impression material

ANWENDUNG // Situationsabformungen | Abformungen für Provisorien | Abformungen 

zur Fertigung von Tiefziehschienen | Gegenkieferabformungen | 

EIGENSCHAFTEN // Sehr hohe Dimensionsstabilität | Hohe Lagerstabilität | Leichte Ent-

nahme | Kompatibel mit allen Gipsen

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml |  

Kartusche à 380 ml

REF 9057 2 Kartuschen (schnellabbindend) à 50 ml 

 4 Mischkanülen 

REF 9058 1 Kartusche (schnellabbindend) à 380 ml    

 10 Mischkanülen

Impression material
Abformmaterial01
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Retraction paste 2

INDICATION // Temporary gingival retraction and drying oft the sulcus in 

case of healthy periodontium  

CHARACTERISTICS // Astringent effect | Bendable Compule | Optimal 

consistency 

SHADE // green

PRESENTATION // Compule @ 0.37 g (can be used with standard 

composite dispenser | REF 2097)

REF 9119 5 Compules @ 0.37 g

Retraction paste 2

ANWENDUNG // Temporäre Gingivaretraktion und Trockenlegung des 

Sulkus bei gesundem Parodont 

EIGENSCHAFTEN // Adstringierende Wirkung | Biegsame Kompule | 

Optimale Konsistenz 

FARBE // Grün 

PRÄSENTATION // Compule 0,37 g (kann mit handelsüblichen 

Compositdispensern verwendet werden | REF 2097)

REF 9119 5 Compulen à 0,37 g 

Impression assistant
Abformhelfer

NEW
(REF 9119)
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VPS Bite extra hard  
Bite registration material

INDICATION // Bite registration

CHARACTERISTICS // Extremely hard, therefore easily 

trimmed with scalpels, rotating instruments or scissors | 

Fast set | Very good flow characteristics | Long shelf life and 

dimensionally stable 

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml

REF 9056 2 Cartridges @ 50 ml 

 12 Mixing tips 

VPS Bite extra hard  
Bite registration material

ANWENDUNG // Bissregistrierung

EIGENSCHAFTEN // Extrem hart, aus  diesem Grund 

besonders gut bearbeitbar mit dem  Skalpell,  rotierenden 

Instrumenten oder Scheren |  Schnellhärtend | Sehr gute 

Fließeigenschaften |  Lange Lagerstabilität und Dimensions-

stabilität

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml

REF 9056 2 Kartuschen à 50 ml 

 12 Mischkanülen

Bite registration material
Bissregistriermaterial01

VPS Bite scan Bite registration material 

INDICATION // Bite registration material optimized 

for CAD/CAM-systems 

CHARACTERISTICS // Scannable | No powdering 

necessary | Very hard | Short time in mouth |  

High fracture strength | Easy trimming

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml

REF 9024  2 Cartridges @ 50 ml 

 12 Mixing tips 

VPS Bite scan Bite registration material 

ANWENDUNG // Bissregistrat optimiert für CAD/

CAM-Systeme

EIGENSCHAFTEN // Scanbar | Kein Pudern nötig |  

Hohe Endhärte | Kurze Mundverweildauer | Hohe 

Bruchstabilität | Gute Beschneidbarkeit

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml

REF 9024 2 Kartuschen à 50 ml 

 12 Mischkanülen
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VPS Soft relining material

INDICATION // Soft relining of total, partial and implant  

anchored dentures 

CHARACTERISTICS // Permanently soft dual-component relining  

material | Superior tear strength | Odorless and tasteless

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml  

ADDITIONAL PRODUCTS // Primer (REF 9109)  

and Varnish (REF 9092)

REF 9108 1 Cartridge @ 50 ml

 15 Mixing tips

VPS Soft relining material

ANWENDUNG // Weichbleibende Unterfütterung  

von totalen, partiellen und implantatgetragenen Prothesen

EIGENSCHAFTEN // Weichbleibendes Zweikomponenten-  

Unterfütterungsmaterial | Hohe Reißfestigkeit |  

Neutraler Geruch und Geschmack

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml

ERGÄNZENDE PRODUKTE // Primer (REF 9109)  

und Varnish (REF 9092)

REF 9108  1 Kartusche à 50 ml

 15 Mischkanülen

Tray adhesive for VPS

INDICATION // Improves adhesion between tray and  

VPS impression material

CHARACTERISTICS // Brush enclosed in lid | Short setting time |  

Compatible with metal and plastic trays

PRESENTATION // Bottle @ 10 ml

REF 9046 1 Bottle @ 10 ml

Tray adhesive for VPS

ANWENDUNG // Verbessert Adhäsion zwischen Löffel und  

Abformmaterial

EIGENSCHAFTEN // Integrierter Pinsel | Kurze  Aushärtezeit |  

Kompatibel mit Metall- und Plastiklöffel

PRÄSENTATION // Flasche à 10 ml

REF 9046  1 Flasche à 10 ml 

Relining
Unterfütterung

Accessories
Zubehör
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VPS Putty VPS Putty VPS Putty VPS Putty VPS Heavy body VPS Heavy body VPS Heavy body VPS Medium VPS Medium VPS Monophase VPS Monophase

REF 9043 9044 9045 9068 9047 9048 9049 9050 9051 9052 9072

Modulus Regular Fast Regular soft Regular Fast Regular Fast Regular Fast Fast Fast soft

Size 262 ml 262 ml 262 ml 380 ml 50 ml 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml

Max. working time* 01:30 01:30 01:30 01:45 01:30 01:45 01:00 02:15 01:30 01:30 01:30

Min. time in mouth 03:30 02:30 03:30 03:15 02:30 03:30 02:30 03:30 02:00 02:30 02:30

Dimensional change ≤ 0.5 % ≤ 0.5 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.5 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.5 % ≤ 0.45 %

Compression set ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.8 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.5 % ≤ 0.5 %

Strain in compression 1.7 % 1.7 % 2.4 % 1.8 % 1.7 % 2.0 % 2.0 % 3.5 % 3.5 % 2.3 % 2.9 %

Detail reproduction 50 μm 50 μm 50 μm 50 μm 20 μm 50 μm 50 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A hardness 71 71 62 70 62 62 62 49 49 58 60

Storage 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry

Shelflife 3 years 3 years 3 years 2 years 2 years 3 years 3 years 3 years 3 years 3 years 2 years

Color

REF 9043 9044 9045 9068 9047 9048 9049 9050 9051 9052 9072

Modus Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend soft Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend Schnellabbindend Schnellabbindend Schnellabbindend soft

Größe 262 ml 262 ml 262 ml 380 ml 50 ml 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml

Max. Verarbeitungszeit* 01:30 01:30 01:30 01:45 01:30 01:45 01:00 02:15 01:30 01:30 01:30

Min. Mundverweildauer 03:30 02:30 03:30 03:15 02:30 03:30 02:30 03:30 02:00 02:30 02:30

Längenänderung ≤ 0,5 % ≤ 0,5 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,5 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,5 % ≤ 0,45 %

Druckverformungsrest ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,8 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,5 % ≤ 0,5 %

Verformung unter Druck 1,7 % 1,7 % 2,4 % 1,8 % 1,7 % 2,0 % 2,0 % 3,5 % 3,5 % 2,3 % 2,9 %

Wiedergabegenauigkeit 50 μm 50 μm 50 μm 50 μm 20 μm 50 μm 50 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A Härte 71 71 62 70 62 62 62 49 49 58 60

Lagerung 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken

Haltbarkeit 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 2 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre

Farbe

* Max. working time at 23 °C (incl. mixing time) // Max. Verarbeitungszeit bei 23 °C (inkl. Mischzeit)

Technical data 
Technische Daten01
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VPS Putty VPS Putty VPS Putty VPS Putty VPS Heavy body VPS Heavy body VPS Heavy body VPS Medium VPS Medium VPS Monophase VPS Monophase

REF 9043 9044 9045 9068 9047 9048 9049 9050 9051 9052 9072

Modulus Regular Fast Regular soft Regular Fast Regular Fast Regular Fast Fast Fast soft

Size 262 ml 262 ml 262 ml 380 ml 50 ml 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml

Max. working time* 01:30 01:30 01:30 01:45 01:30 01:45 01:00 02:15 01:30 01:30 01:30

Min. time in mouth 03:30 02:30 03:30 03:15 02:30 03:30 02:30 03:30 02:00 02:30 02:30

Dimensional change ≤ 0.5 % ≤ 0.5 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.5 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.5 % ≤ 0.45 %

Compression set ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.8 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.5 % ≤ 0.5 %

Strain in compression 1.7 % 1.7 % 2.4 % 1.8 % 1.7 % 2.0 % 2.0 % 3.5 % 3.5 % 2.3 % 2.9 %

Detail reproduction 50 μm 50 μm 50 μm 50 μm 20 μm 50 μm 50 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A hardness 71 71 62 70 62 62 62 49 49 58 60

Storage 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry

Shelflife 3 years 3 years 3 years 2 years 2 years 3 years 3 years 3 years 3 years 3 years 2 years

Color

REF 9043 9044 9045 9068 9047 9048 9049 9050 9051 9052 9072

Modus Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend soft Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend Schnellabbindend Schnellabbindend Schnellabbindend soft

Größe 262 ml 262 ml 262 ml 380 ml 50 ml 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml

Max. Verarbeitungszeit* 01:30 01:30 01:30 01:45 01:30 01:45 01:00 02:15 01:30 01:30 01:30

Min. Mundverweildauer 03:30 02:30 03:30 03:15 02:30 03:30 02:30 03:30 02:00 02:30 02:30

Längenänderung ≤ 0,5 % ≤ 0,5 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,5 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,5 % ≤ 0,45 %

Druckverformungsrest ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,8 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,5 % ≤ 0,5 %

Verformung unter Druck 1,7 % 1,7 % 2,4 % 1,8 % 1,7 % 2,0 % 2,0 % 3,5 % 3,5 % 2,3 % 2,9 %

Wiedergabegenauigkeit 50 μm 50 μm 50 μm 50 μm 20 μm 50 μm 50 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A Härte 71 71 62 70 62 62 62 49 49 58 60

Lagerung 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken

Haltbarkeit 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 2 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre

Farbe

* Max. working time at 23 °C (incl. mixing time) // Max. Verarbeitungszeit bei 23 °C (inkl. Mischzeit)
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Technical data 
Technische Daten

VPS Monophase VPS Monophase VPS Light VPS Light VPS Bite scan VPS Bite extra hard VPS Situation VPS Situation VPS Duplicating material VPS Duplicating material VPS Duplicating material VPS Lab-Putty

REF 9053 9067 9054 9055 9024 9056 9057 9058 9059 9060 9065 9063

Modulus Regular Fast soft Regular Fast Regular Regular Regular Regular Regular Regular hard Fast Regular

Size 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 380 ml 800 ml 800 ml 1000 ml 1 kg

Max. working time* 02:00 01:30 02:15 01:30 00:30 00:30 01:15 01:15 04:00 04:00 03:00 01:30

Min. time in mouth 03:30 02:30 03:30 02:15 01:15 01:30 01:45 01:45 30:00** 30:00** 10:00** 05:00**

Dimensional change ≤ 0.45 % ≤ 0.45 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.35 % ≤ 0.5 % ≤ 0.35 % ≤ 0.35 % ≤ 0.4 % < 0.45 % ≤ 0.45 %

Compression set ≤ 0.5 % ≤ 0.5 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.25 % < 0.35 % ≤ 0.6 %

Strain in compression 2.2 % 2.6 % 3.3 % 3.4 % 1.0 % 0.3 % 7.4 % 6.3 % 16.5 % 13.6 % 13.0 % 0.5 %

Detail reproduction 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A hardness 58 58 48 48 92 95 39 39 19 25 26 90

Storage 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry

Shelflife 3 years 2 years 3 years 3 years 2 years 3 years 3 years 3 years 3 years 3 years 2 years 1.5 years

Color

REF 9053 9067 9054 9055 9024 9056 9057 9058 9059 9060 9065 9063

Modus Normalabbindend Schnellabbindend soft Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend Normalabbindend Normalabbindend Normalabbindend Normanabbindend Normalabbindend hart Schnellabbindend Normallabbindend

Größe 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 380 ml 800 ml 800 ml 1000 ml 1 kg

Max. Verarbeitungszeit* 02:00 01:30 02:15 01:30 00:30 00:30 01:15 01:15 04:00 04:00 03:00 01:30

Min. Mundverweildauer 03:30 02:30 03:30 02:15 01:15 01:30 01:45 01:45 30:00** 30:00** 10:00** 05:00**

Längenänderung ≤ 0,45 % ≤ 0,45 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,35 % ≤ 0,5 % ≤ 0,35 % ≤ 0,35 % ≤ 0,4 % < 0,45 % ≤ 0,45 %

Druckverformungsrest ≤ 0,5 % ≤ 0,5 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,25 % < 0,35 % ≤ 0,6 %

Verformung unter Druck 2,2 % 2,6 % 3,3 % 3,4 % 1,0 % 0,3 % 7,4 % 6,3 % 16,5 % 13,6 % 13,0 % 0,5 %

Wiedergabegenauigkeit 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm < 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A Härte 58 58 48 48 92 95 39 39 19 25 26 90

Lagerung 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken

Haltbarkeit 3 Jahre 2 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 1,5 Jahre

Farbe

* Max. working time at 23 °C (incl. mixing time) // Max. Verarbeitungszeit bei 23 °C (inkl. Mischzeit) 
** Setting time // Abbindezeit

01
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VPS Monophase VPS Monophase VPS Light VPS Light VPS Bite scan VPS Bite extra hard VPS Situation VPS Situation VPS Duplicating material VPS Duplicating material VPS Duplicating material VPS Lab-Putty

REF 9053 9067 9054 9055 9024 9056 9057 9058 9059 9060 9065 9063

Modulus Regular Fast soft Regular Fast Regular Regular Regular Regular Regular Regular hard Fast Regular

Size 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 380 ml 800 ml 800 ml 1000 ml 1 kg

Max. working time* 02:00 01:30 02:15 01:30 00:30 00:30 01:15 01:15 04:00 04:00 03:00 01:30

Min. time in mouth 03:30 02:30 03:30 02:15 01:15 01:30 01:45 01:45 30:00** 30:00** 10:00** 05:00**

Dimensional change ≤ 0.45 % ≤ 0.45 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.35 % ≤ 0.5 % ≤ 0.35 % ≤ 0.35 % ≤ 0.4 % < 0.45 % ≤ 0.45 %

Compression set ≤ 0.5 % ≤ 0.5 % ≤ 0.4 % ≤ 0.4 % ≤ 0.7 % ≤ 0.7 % ≤ 0.25 % < 0.35 % ≤ 0.6 %

Strain in compression 2.2 % 2.6 % 3.3 % 3.4 % 1.0 % 0.3 % 7.4 % 6.3 % 16.5 % 13.6 % 13.0 % 0.5 %

Detail reproduction 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A hardness 58 58 48 48 92 95 39 39 19 25 26 90

Storage 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry 15 - 25 °C, dry

Shelflife 3 years 2 years 3 years 3 years 2 years 3 years 3 years 3 years 3 years 3 years 2 years 1.5 years

Color

REF 9053 9067 9054 9055 9024 9056 9057 9058 9059 9060 9065 9063

Modus Normalabbindend Schnellabbindend soft Normalabbindend Schnellabbindend Normalabbindend Normalabbindend Normalabbindend Normalabbindend Normanabbindend Normalabbindend hart Schnellabbindend Normallabbindend

Größe 380 ml 380 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 50 ml 380 ml 800 ml 800 ml 1000 ml 1 kg

Max. Verarbeitungszeit* 02:00 01:30 02:15 01:30 00:30 00:30 01:15 01:15 04:00 04:00 03:00 01:30

Min. Mundverweildauer 03:30 02:30 03:30 02:15 01:15 01:30 01:45 01:45 30:00** 30:00** 10:00** 05:00**

Längenänderung ≤ 0,45 % ≤ 0,45 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,35 % ≤ 0,5 % ≤ 0,35 % ≤ 0,35 % ≤ 0,4 % < 0,45 % ≤ 0,45 %

Druckverformungsrest ≤ 0,5 % ≤ 0,5 % ≤ 0,4 % ≤ 0,4 % ≤ 0,7 % ≤ 0,7 % ≤ 0,25 % < 0,35 % ≤ 0,6 %

Verformung unter Druck 2,2 % 2,6 % 3,3 % 3,4 % 1,0 % 0,3 % 7,4 % 6,3 % 16,5 % 13,6 % 13,0 % 0,5 %

Wiedergabegenauigkeit 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm < 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm 20 μm

Shore-A Härte 58 58 48 48 92 95 39 39 19 25 26 90

Lagerung 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken 15 - 25 °C, trocken

Haltbarkeit 3 Jahre 2 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 3 Jahre 2 Jahre 1,5 Jahre

Farbe

* Max. working time at 23 °C (incl. mixing time) // Max. Verarbeitungszeit bei 23 °C (inkl. Mischzeit) 
** Setting time // Abbindezeit



02 Temporary care
Temporäre Versorgung
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Temporary care
Temporäre Versorgung

Bis-acrylic temporary crown & bridge  
material II Self-cure

INDICATION // Temporary crowns and bridges |  

Temporary inlays and onlays | Partial crowns | Veneers | 

Long-term temporaries

CHARACTERISTICS // Direct application into the  

impression | Methyl methacrylate free | Low heat 

 generation during polymerization | High flexural strength | 

Includes fluorescence

SHADE // A1, A2, A3, A3.5, B1, Bleach

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml (4:1)

REF 1041 1 Cartridge (A2) @ 50 ml 

 15 Mixing tips

Bis-acrylic temporary crown & bridge  
material II Self-cure

ANWENDUNG // Provisorische Kronen und Brücken | 

Provisorische Inlays und Onlays | Teilkronen | Veneers | 

Langzeitprovisorien

EIGENSCHAFTEN // Direkte Applikation in die Ab-

formung | Methylmethacrylat-frei | Geringe Erwärmung 

während der Polymerisation | Hohe Biegefestigkeit | Mit 

Fluoreszenz

FARBE // A1, A2, A3, A3.5, B1, Bleach

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml (4:1)

REF 1041 1 Kartusche (A2) à 50 ml 

 15 Mischkanülen

02
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Bis-acrylic temporary crown & bridge  
material Dual-cure

INDICATION // Temporary crowns and bridges |  

Temporary inlays and onlays | Partial crowns | Veneers | 

Long-term temporaries

CHARACTERISTICS // Direct application into the  

impression | Methyl methacrylate free | Low heat 

 generation during polymerization | High flexural strength | 

Includes fluorescence I Thin smear layer | Light-curing  

possible (to increase time efficiency) 

SHADE // A1, A2, A3, A3.5, B1, Bleach

PRESENTATION // Cartridge @ 50 ml (4:1)

REF 1102 1 Cartridge (A2) @ 50 ml 

 15 Mixing tips

Bis-acrylic temporary crown & bridge  
material Dual-cure

ANWENDUNG // Provisorische Kronen und Brücken | 

Provisorische Inlays und Onlays | Teilkronen | Veneers | 

Langzeitprovisorien

EIGENSCHAFTEN // Direkte Applikation in die Ab-

formung | Methylmethacrylat-frei  | Geringe Erwärmung 

während der Polymerisation | Hohe Biegefestigkeit | Mit 

Fluoreszenz I Geringe Schmierschicht I

Mögliche Lichthärtung (für effizienteres Arbeiten)

FARBE // A1, A2, A3, A3.5, B1, Bleach

PRÄSENTATION // Kartusche à 50 ml (4:1)

REF 1102 1 Kartusche (A2) à 50 ml 

 15 Mischkanülen
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Technical data 
Technische Daten

Bis-acrylic temporary  
crown & bridge material II

Bis-acrylic temporary  
crown & bridge material dual

REF 1041 1102

Curing mode self-cure self-cure light-cure

Barcol hardness after 10 min 24 25 36

Barcol hardness after 1 h 31 30 41

Barcol hardness after 24 h 44 45 50

Flexural strength after 10 min | MPa 28 34 49

Flexural strength after 24 h | MPa 88 80 90

Compressive strength | MPa 292 323 314

Oxygen inhibition layer | mg/cm² 1.7 1.5 1.3

Fracture toughness  | MPa*m0.5 1.27 1.34 1.40

Long-term color stability 28 d | 37° C | ΔE 0.3 0.2 0.2

REF 1041 1102

Aushärtung selbsthärtend selbsthärtend lichthärtend

Barcol Härte nach 10 min 24 25 36

Barcol Härte nach 1 h 31 30 41

Barcol Härte nach 24 h 44 45 50

Biegefestigkeit nach 10 min | MPa 28 34 49

Biegefestigkeit nach 24 h | MPa 88 80 90

Druckfestigkeit | MPa 292 323 314

Schmierschicht | mg/cm² 1,7 1,5 1,3

Bruchzähigkeit  | MPa*m0.5 1,27 1,34 1,40

Langzeitfarbstabilität 28 d | 37°C | ΔE 0,3 0,2 0,2

02
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Temporary luting cement Zinc oxide

INDICATION // Temporary luting of provisional and  

permanent crowns, bridges, inlays and onlays

CHARACTERISTICS // Eugenol-free: no influence on 

resin-based materials | Good adhesion and easy removal 

of the temporary | Easy removal of excess | Resistant to 

saliva | Low film thickness for exceptional fit

PRESENTATION // Double-syringe @ 5 ml |   

Cartridge @ 25 ml | Cartridge @ 50 ml 

REF 2037  2 Double-syringes @ 5 ml

 20 Mixing tips

Temporary luting cement Zinc oxide

ANWENDUNG // Temporäre Befestigung von 

 provisorischen und permanenten Kronen, Brücken, Inlays 

und Onlays

EIGENSCHAFTEN // Eugenolfrei: Kein Einfluss auf harz-

basierte Materialien | Optimale Haftung und  Entfernbarkeit 

| Einfaches Entfernen von Überschüssen | Nicht beein-

flussbar durch Speichel | Gering Filmdicke für hohe  

Passgenauigkeit

PRÄSENTATION // Doppelspritze à 5 ml |  

Kartusche à 25 ml | Kartusche à 50 ml

REF 2037 2 Doppelspritzen à 5 ml 

 20 Mischkanülen 

Temporary care
Temporäre Versorgung
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Varnish & Bond II Light-cure

INDICATION // Repairing and sealing of temporaries

CHARACTERISTICS // Provides glossy and hard surface | 

Natural esthetic | No  polishing necessary | Excellent bond 

strength to add-ons | Good abrasion stability | Suitable for 

use with all curing lights

PRESENTATION // Bottle @ 5 ml

REF 2086  1 Bottle @ 5 ml 

25 Brushes 

1 Mixing pallet

Varnish & Bond II Light-cure

ANWENDUNG // Reparatur und Versiegelung von  

Provisorien

EIGENSCHAFTEN // Schafft glänzende und feste Ober-

flächen | Lebensechte, Natürliche Ästhetik | Kein Polieren 

notwendig | Gute Haftvermittlung zu  

Reparaturmaterialien | Abrasionsstabil |  

Für alle Lampen geeignet

PRÄSENTATION // Flasche à 5 ml

REF 2086  1 Flasche à 5 ml  

25 Pinsel  

1 Mischpalette

Temporary care
Temporäre Versorgung02
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Flowable composite Light-cure

INDICATION // Repairs of bis-acrylic temporary  

restorations

CHARACTERISTICS // Direct application | Excellent  

polishing properties | Includes flourescence

SHADE // A1, A2, A3, A3.5, A4, B1, B2, B3, C3

PRESENTATION // Syringe @ 1.5 g

REF 2035 2 Syringes (A2) @ 1.5 g 

 10 Luer-lock tips 

Flowable composite Light-cure

ANWENDUNG // Reparatur von Bis-Acrylat 

Provi sorien 

EIGENSCHAFTEN // Direkte Applikation | 

 Ausgezeichnete Polierbarkeit | Mit Fluoreszenz

FARBE // A1, A2, A3, A3.5, A4, B1, B2, B3, C3

PRÄSENTATION // Spritze à 1,5 g

REF 2035 2 Spritzen (A2) à 1,5 g

 10 Luer-Lock-Tips 



03 Prophylaxis
Prophylaxe
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Self etching pit and fissure sealant  
Light-cure

INDICATION // Sealant for pits and fissures of teeth of the 

1st and 2nd dentition to prevent carious lesions

CHARACTERISTICS // Self-etching | Self-adhesive | 

Light-cure | Release of fluoride | Radiopaque 

SHADE // white opaque

PRESENTATION // Syringe @ 2 g

REF 2105 2 Syringes @ 2 g

 20 Luer-lock tips

 20 Brushes

 1 Brush holder 

Self etching pit and fissure sealant  
Light-cure

ANWENDUNG // Fissurenversiegelung und erweiterte 

Fissurenversiegelung von kariesanfälligen Fissuren und 

Grübchen

EIGENSCHAFTEN // Selbstätzend | Selbstadhäsiv | 

Lichthärtend | Fluoridfreisetzung | Röntgenopak

FARBE // weiß opak  

PRÄSENTATION // Spritze à 2 g

REF 2105 2 Spritzen à 2 g

 20 Luer-Lock-Tips

 20 Pinsel

 1 Pinselhalter

Prophylaxis
Prophylaxe



04 Permanent treatment
Permanente Versorgung
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Filling material
Füllungsmaterial04

Self etching flowable composite Light-cure

INDICATION // Small Class I and III cavities | Class V  

cavities | base lining of class I and II restorations |  

extended fissure sealing

CHARACTERISTICS // Self etching and self adhesive | 

No preparators steps like etching, priming and bonding 

– the material is immediately ready for use | High bond 

strength to enamel and dentine | Prevents postoperative 

sensitivities

SHADE // A1, A2, A3, A3.5, B1, white opaque

PRESENTATION // Syringe @ 2 g

REF 2109  2 Syringes @ 2 g 

20 Luer-Lock-Tips 

20 Brushes 

1 Brush holder

Self etching flowable composite Light-cure

ANWENDUNG // Kleine Kavitäten der Klasse I und III | 

Klasse-V-Kavitäten | Unterfüllungen bei Klassen I- und II-

Restaurationen | erweiterte Fissurenversiegelungen

EIGENSCHAFTEN // Selbstätzend und selbstadhäsiv | 

Keine vorbereitenden Schritte wie Ätzen, Primen und Bon-

den – das Material ist sofort anwendbar | Hohe Haftwerte 

auf Schmelz und Dentin | Hilft postoperative Sensitivitäten 

zu vermeiden.

FARBE // A1, A2, A3, A3.5, B1, weiß opak

PRÄSENTATION // Spritze à 2 g

REF 2109  2 Spritzen à 2 g 

20 Luer-Lock-Tips 

20 Pinsel 

1 Pinselhalter 

NEW
(REF 2109)
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Nano hybrid flowable composite Light-cure

INDICATION // Small restorations  

(Class III, IV, V, minimal invasive restorations, cavity linings)

CHARACTERISTICS // Very high radiopacity | Excellent physical properties |  

Natural fluorescence

SHADE // A1, A2, A3, A3.5, B1, B3, C3 | Other shades on request

PRESENTATION // Syringe @ 1.5 g

REF 2060   2 Syringes (A2) @ 1.5 g 

10 Luer-lock tips

Nano hybrid flowable composite Light-cure

ANWENDUNG // Kleine Restaurationen  

(Klasse III, IV, V, minimalinvasive Füllungen, Unterfüllungen)

EIGENSCHAFTEN // Sehr hohe Röntgenopazität |  

Exzellente physikalische  Eigenschaften | Natürliche Fluoreszenz

FARBE // A1, A2, A3, A3.5, B1, B3, C3 | Andere Farben auf Nachfrage erhältlich

PRÄSENTATION // Spritze à 1,5 g

REF 2060  2 Spritzen (A2) à 1,5 g 

10 Luer-Lock-Tips
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Nano hybrid composite Light-cure

INDICATION // Restoration of all cavity classes

CHARACTERISTICS // Easy to use | Excellent working properties  

(high viscosity) | Excellent polishing properties | Very low polymerization shrinkage  

(Nano-technology) | Excellent physical properties | Natural fluorescence

SHADE // A1, A2, A3, A3.5, B1, B3, C3 | Other shades on request

PRESENTATION // Syringe @ 3 g or 4 g | Composite tip @ 0.3 g

REF 2054 1 Syringe (A2) @ 3 g

REF 2061 20 Composite tips (A2) @ 0.3 g 

Nano hybrid composite Light-cure

ANWENDUNG // Restauration aller Kavitätenklassen

EIGENSCHAFTEN // Anwenderfreundliches Handling | Exzellente Verarbeitungseigen-

schaften (feste Konsis tenz) | Einfache Polierbarkeit | Geringer Schrumpf durch  

Verwendung von Nano-Technologie | Sehr gute physikalische Eigenschaften |  

Natürliche Fluoreszenz

FARBE // A1, A2, A3, A3.5, B1, B3, C3 | Andere Farben auf Nachfrage erhältlich

PRÄSENTATION // Spritze à 3 g oder 4 g | Composite Tip à 0,3 g

REF 2054 1 Spritze (A2) à 3 g

REF 2061 20 Composite Tips (A2) à 0,3 g

Filling material
Füllungsmaterial04
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Compomer base lining material  
Light-cure

INDICATION // Base lining material for composite  

restorations

CHARACTERISTICS // Compensation of  composite 

polymerization shrinkage through controlled  expansion | 

Long-term fluoride release | Contains bactericidal zinc ions

PRESENTATION // Syringe @ 1 ml

REF 2047 1 Syringe @ 1 ml 

 10 Luer-lock tips 

Compomer base lining material  

Light-cure

ANWENDUNG // Unterfüllungsmaterial für Composite  

Restaurationen

EIGENSCHAFTEN // Ausgleich des Polymerisations-

schrumpfes von Compositen durch kontrollierte Expansion |  

Permanente Fluoridfreisetzung | Enthält bakterizide Zinkionen

PRÄSENTATION // Spritze à 1 ml

REF 2047  1 Spritze à 1 ml 

 10 Luer-Lock-Tips
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04

Amalgam

ANWENDUNG // Für alle okklusionsbelasteten Restaurationen

EIGENSCHAFTEN // Selbstaktivierend | Dispersions-Silber-Amalgam

PRÄSENTATION // Selbstaktivierendes, vordosiertes Polster | Selbstaktivierende Kapsel 

(Größe 1: 360 mg Alloy und 390 mg Quecksilber | Größe 2: 540 mg Alloy und 610 mg 

Quecksilber | Größe 3: 870 mg Alloy und 1020 mg Quecksilber)

Amalgam

INDICATION // For all load-bearing restorations

CHARACTERISTICS // Self-activating | Dispersion silver amalgam

PRESENTATION // Self-activating pre-dosed pillows | Self-activating capsules  

(Size 1: 360 mg alloy and 390 mg mercury | Size 2: 540 mg alloy and 610 mg mercury | 

Size 3: 870 mg alloy and 1020 mg mercury)

Filling material
Füllungsmaterial
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Core build-up
Stumpfaufbau

Composite core build-up 
Dual-cure

INDICATION // Core build-up of vital and non-vital teeth

CHARACTERISTICS // No layering required | Cuts like dentin | Releases fluoride |  

High mechanical strength

SHADE // Blue, A3, White

PRESENTATION // Double-syringe @ 5 ml | Cartridge @ 25 ml

REF 2069  2 Double-syringes @ 5 ml | 10 Mixing-Tips | 10 Intraoral-tips

Composite core build-up 
Dual-cure

ANWENDUNG // Stumpfaufbau von vitalen und  non-vitalen Zähnen

EIGENSCHAFTEN // Keine Schicht-Technik notwendig | Beschleifbar wie Dentin |  

Fluoridfreisetzung | Sehr hohe Druckfestigkeit

FARBE // Blau, A3, Weiß

PRÄSENTATION // Doppelspritze à 5 ml | Kartusche à 25 ml

REF 2069  2 Doppelspritzen à 5 ml | 10 Mischkanülen | 10 Intraoral-Tips
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Permanent luting
Permanente Befestigung04

Self adhesive composite luting cement II 
Dual-cure

INDICATION // Permanent adhesive luting of indirect 

restorations (inlays, onlays, crowns, bridges, endodontic 

posts) made of metal, all-ceramics such as zirconium as 

well as all forms of silicate ceramic (e.g. lithium disilicate, 

feldspar) and composite | Fiber-reinforced composite 

(endodontic posts)

CHARACTERISTICS // Self-adhesive | High bond  

strength on enamel, dentine, metal and ceramics | 

 Dual-cure | Radiopaque |  High mechanical properties

SHADE // Universal

PRESENTATION // Double-syringe @ 5 ml

REF 2098  1 Double-syringe @ 5 ml  

10 Mixing tips 

Self adhesive composite luting cement II 
Dual-cure

ANWENDUNG // Definitive Befestigung von indirekten  

Restaurationen (Inlays, Onlays, Kronen, Brücken,  

Wurzelstifte) aus Metall, Vollkeramik wie Zirkoniumoxid,  

Aluminiumoxid und alle Arten von Silikatkeramiken  

(z.B. Lithiumdisilikat, Feldspat) sowie Compositen |  

Faserverstärktem Composite (Wurzelstifte)

EIGENSCHAFTEN // Selbstadhäsiv | Hohe Haftkraft  

auf Schmelz und Dentin sowie auf Metall und Keramik | 

Dualhärtend | Röntgenopak | Hohe mechanische  

Eigenschaften 

FARBE // Universal

PRÄSENTATION // Doppelspritze à 5 ml

REF 2098   1 Doppelspritze à 5 ml  

10 Mischkanülen
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Universal composite luting cement  
Dual-cure 

INDICATION // Permanent adhesive luting of indirect  

restorations (inlays, onlays, crowns, bridges and  

restorations on implantat abudments) made of nobel metal, 

non-nobel metal, oxid ceramics and all silicat ceramics | 

ceramic or composite Veneers | endodontic posts

CHARACTERISTICS // Dual-cure | Radiopaque | High 

mechanical properties | Excellent excess removal | Universal 

application 

SHADE // A1 | A2,5 | A4 | Transparent | BL

Compatible with Composite Veneer Try-In pastes

PRESENTATION // Double-syringe @ 5 ml

REF 2108 1 Double-syringe @ 5 ml

 10 Mixing tips

Universal composite luting cement   
Dual-cure

ANWENDUNG // Definitive Befestigung von indirekten 

Restaurationen (Inlays, Onlays, Kronen, Brücken sowie 

Restaurationen auf Implantat-Abutments) aus Metall und 

Metalllegierungen, Oxidkeramiken und allen Silikatkera-

miken | Keramik- oder Composite-Veneers | Wurzelstiften

EIGENSCHAFTEN // Dualhärtend | Röntgenopak | Hohe 

mechanische Eigenschaften | Exzellente Überschussent-

fernung | Universell anwendbar

FARBE // A1 | A2,5 | A4 | Transparent | BL

Kompatibel mit Composite Veneer Try-In Pasten

PRÄSENTATION // Doppelspritze à 5 ml

REF 2108 1 Doppelspritze à 5 ml

 10 Mischkanülen
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04
Composite veneer cement Light-cure 

INDICATION // Adhesive cementation of highly  esthetic 

ceramic or composite restorations with a low thickness  

(< 2.0 mm) and high translucency  (veneers, inlays, onlays)

CHARACTERISTICS // Extremely easy excess removal |  

8 shades | Try-in shades for highly esthetic results | 

Precise, direct application | Radiopaque

SHADE // A1, A2.5, A4, B1, Bleach light, Transparent, 

White, Pink

PRESENTATION // Syringe @ 2 ml

REF 2059 1 Syringe (A2.5) @ 2 ml Cement 

 1 Syringe (A2.5) @ 2 ml Try-in 

 10 Luer-lock tips

Composite veneer cement Light-cure

ANWENDUNG // Adhäsive Befestigung von hoch-

ästhetischen Keramik- oder Compositerestaurationen mit 

geringer Schichtdicke (< 2,0 mm) und hoher  Transluzenz 

(Veneers, Inlays, Onlays)

EIGENSCHAFTEN // Besonders leichtes Entfernen von 

Überschüssen | 8 Farben | Try-In Pasten für  

hochästhetische Versorgungen | Präzise direkte Applikation | 

Röntgenopak

FARBE // A1, A2.5, A4, B1, Bleach light, Transparent, 

Weiß, Pink

PRÄSENTATION // Spritze à 2 ml

REF 2059 1 Spritze (A2.5) à 2 ml Zement 

 1 Spritze (A2.5) à 2 ml Try-In 

 10 Luer-Lock-Tips
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Adhesive systems
Adhäsivsysteme

Universal adhesive dual Dual-cure

INDICATION // Dual-curing 2-bottle bonding agent. The 

material can be used as an adhesive on enamel and dentine 

with the self-etch, total-etch or selective-etch technique 

in combination with dual-curing, self-curing or light-curing 

composites.

The material can also be used as a primer for indirect res-

torations from metal, oxide ceramics, silicate ceramics or 

composite. 

CHARACTERISTICS // Regardless of the chosen etching 

method, the material exhibits convincing values for adhesion 

to enamel and dentin. Due to its dual-curing mode, the 

material can be used especially in root canals, where 

light cannot penetrate easily. Excellent results when used 

together with Universal composite luting cement.

PRESENTATION //  Bottle @ 5 ml Bond A |  

Bottle @ 5 ml Bond B

REF 2107  1 Bottle @ 5 ml Bond A  

1 Bottle @ 5 ml Bond B  

25 Single-use brushes (white)  

1 Mixing pallet

Universal adhesive dual Dual-cure

ANWENDUNG // Dualhärtender 2-Flaschen-Haftvermitt-

ler. Das Material kann als Adhäsiv auf Schmelz und Dentin 

mit der Self-Etch-, Total-Etch- oder Selective-Etch-Tech-

nik in Kombination mit dual-, selbst- oder lichthärtenden 

Compositen kompatibel verwendet werden. 

Das Material kann zusätzlich als Primer für indirekte Res-

taurationen aus Metall, Oxid- und Silikatkeramik oder 

Composite angewendet werden.

EIGENSCHAFTEN // Unabhängig von dem angewende-

ten Ätzmodus bietet das Material überzeugende Haftwerte 

an Schmelz und Dentin. Durch die Dualhärtung ist das 

Material besonders im schwer lichtzugänglichen Wurzel-

kanal einsetzbar. Hervorragend anwendbar in Verbindung 

mit Universal composite luting cement.

PRÄSENTATION // Flasche à 5 ml Bond A |  

Flasche à 5 ml Bond B

REF 2107  1 Flasche à 5 ml Bond A  

1 Flasche à 5 ml Bond B  

25 Einmalpinsel (weiß)   

1 Mischpalette
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Adhesive systems
Adhäsivsysteme04

One-component adhesive Light-cure 

INDICATION // Adhesive system for light-cure 

 composites, compomers and ormocers to be used  

on dentin and enamel

CHARACTERISTICS // Use of self-etching bonding  

monomer | No shaking or mixing  necessary |  

Safe handling | Apply once only | Short working time  

facilitates the treatment of young patients | No  

post-operative sensitivities

PRESENTATION // Bottle @ 5 ml

REF 2055 1 Bottle @ 5 ml  

 50 Single-use brushes white  

 1 Mixing pallet 

One-component adhesive Light-cure 

ANWENDUNG // Adhäsivsystem für lichthärtende  

Composite, Compomere und Ormocere auf Dentin  

und Schmelz

EIGENSCHAFTEN // Einsatz selbstätzender 

 Haftmonomere | Kein Schütteln, kein Mixen |   

Sichere Anwendung | Nur einmaliges Auftragen |  

Kurze Ein wirkzeit begünstigt Anwendung bei  jugendlichen 

Patienten | Vermeidung von post operativen  Sensibilitäten

PRÄSENTATION // Flasche à 5 ml

REF 2055 1 Flasche à 5 ml  

 50 Einmalpinsel (weiß) 

 1 Mischpalette
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Total-etch adhesive Light-cure

INDICATION // Adhesive system for composites, com-

pomers and ormocers to be used on enamel and dentin

CHARACTERISTICS // Total-etch system | High bond 

strength | For all light-cure restorative materials |  

Excellent wetting of enamel and dentin

PRESENTATION // Bottle @ 5 ml Bond

REF 2050  1 Bottle @ 5 ml Bond  

 25 Single-use brushes  

 1 Mixing pallet

Total-etch adhesive Light-cure

ANWENDUNG // Adhäsivsystem für Composite, 

 Compomere und Ormocere auf Dentin und Schmelz

EIGENSCHAFTEN // Total-Etch System | Hohe Haftung |  

Für alle lichthärtenden Füllungsmaterialien verwendbar |  

Sehr gute Oberflächenbenetzung von Dentin und Schmelz

PRÄSENTATION // Flasche à 5 ml Bond

REF 2050  1 Flasche à 5 ml Bond 

 25 Einmalpinsel (weiß) 

 1 Mischpalette
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Adhesive for composite Light-cure

INDICATION // Shade correction of esthetically  

unsatisfying composite restorations | Repair of poor or 

damaged composite restorations

CHARACTERISTICS // Minimally invasive | Saves time and 

material | Enables shade corrections of bleached and dis-

colored teeth | Methyl methacrylate free

PRESENTATION // Bottle @ 5 ml

REF 2051  1 Bottle @ 5 ml 

 10 Brushes  

 1 Mixing pallet 

Adhesive for composite Light-cure

ANWENDUNG // Farbkorrektur von unästhetischen Com-

posite Füllungen | Reparatur von beschädigten Composite 

Füllungen

EIGENSCHAFTEN // Minimalinvasiv | Spart Zeit und 

Material | Ermöglicht Farbkorrekturen bei gebleichten und 

verfärbten Zähnen | Methylmethacrylat-frei

PRÄSENTATION // Flasche à 5 ml

REF 2051  1 Flasche à 5 ml 

 10 Pinsel  

 1 Mischpalette

Adhesive systems
Adhäsivsysteme04
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Silane Primer 

INDICATION // Improves adhesion between luting cement and ceramic

CHARACTERISTICS // Dries fast | No acetone

PRESENTATION // Bottle @ 3 ml Silane | Bottle @ 3 ml Activator

REF 2058 1 Bottle @ 3 ml Silane 

 1 Bottle @ 3 ml Activator 

 20 Brushes 

Silane Primer

ANWENDUNG // Erhöht Haftverbund zwischen Befestigungszement und Keramik

EIGENSCHAFTEN // Trocknet schnell | Acetonfrei

PRÄSENTATION // Flasche à 3 ml Silan | Flasche à 3 ml Aktivator

REF 2058 1 Flasche à 3 ml Silan 

 1 Flasche à 3 ml Aktivator 

 20 Pinsel
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04

Total-etch adhesive Universal adhesive dual One-component adhesive

ETCHING Phosphoric acid Phosphoric acid

One-component adhesivePRIMING
Bond Bond A + Bond B

BONDING

ÄTZEN Phosphorsäure Phosphorsäure

One-component adhesivePRIMEN
Bond Bond A + Bond B

BONDEN

Adhesive systems
Adhäsivsysteme
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Etching gel 37 % phosphoric acid gel

INDICATION // Etching of enamel and dentin

CHARACTERISTICS // 37 % phosphoric acid gel |  

Thixotropic | Precise application due to bendable  

cannulas

PRESENTATION // Syringe @ 2 ml | Syringe @ 50 ml

REF 2052  1 Syringe @ 2 ml 

 3 Cannulas 

Etching gel 37 % phosphoric acid gel

ANWENDUNG // Schmelz- und Dentinätzung

EIGENSCHAFTEN // 37 % Phosphorsäuregel | 

Thixotrop | Präzises Auftragen durch biegsame 

 Applikationskanüle

PRÄSENTATION // Spritze à 2 ml | Spritze à 50 ml

REF 2052  1 Spritze à 2 ml 

 3 Kanülen

Etching gel
Ätzgel



05 Orthodontics
Kieferorthopädie
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Orthodontics
Kieferorthopädie

Bracket adhesive etch lc  
Light-cure

INDICATION // Light curing bracket adhesive system for  

luting metal and ceramic brackets to etched enamel

CHARACTERISTICS // Light curing bracket adhesive  

system made up of an etching gel, an primer and an  

adhesive paste | Curing is initiated by light

PRESENTATION // Syringe @ 5 ml bracket adhesive 

paste | Bottle @ 5 ml Primer | Bottle @ 10 ml Etching-gel 

REF 1064  1 Syringe @ 5 ml Bracket adhesive paste 

 1 Bottle @ 5 ml Primer 

 1 Bottle @ 10 ml Etching-gel 

 1 Spatula

 50 Single-use brushes

 1 Mixing block

Bracket adhesive etch lc  
Light-cure

ANWENDUNG // Lichthärtendes Bracketadhäsiv-System 

zum Befestigen von Metall- und Keramik-Brackets auf  

geätztem Schmelz

EIGENSCHAFTEN // Das lichthärtende Bracketadhäsiv-

System besteht aus einem Ätzgel, einem Primer und einer 

Adhäsivpaste | Die Aushärtung wird durch Licht initiiert

PRÄSENTATION // 1 Spritze à 5 ml Bracketadhäsivpaste |  

1 Flasche à 5 ml Primer | 1 Flasche à 10 ml Ätzgel

REF 1064 1 Spritze à 5 ml Bracketadhäsivpaste

 1 Flasche à 5 ml Primer

 1 Flasche à 10 ml Ätzgel

 1 Spatel

 50 Einmalpinsel

 1 Mischblock

05
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Bracket adhesive no-mix etch

INDICATION // Bracket adhesive for luting metal, resin 

and ceramic brackets to etched enamel

CHARACTERISTICS //  

Bracket adhesive consisting of an adhesive paste, a primer 

and an etching gel. | Curing is initiated by pressure. | 

Mixing is not necessary

PRESENTATION // Syringe @ 2.5 g Bracket adhesive 

paste | Bottle @ 10 ml Primer | Syringe @ 2 ml Etching gel

REF 1063 1 syringe adhesive paste, 2.5 g 

 1 bottle primer, 10 ml 

 1 Syringe etching gel, 2 ml 

 1 Spatula 

 50 Disposable brushes 

 1 Mixing pad

Bracket adhesive no-mix etch

ANWENDUNG // Bracketadhäsiv zum Befestigen von 

Metall-, Kunststoff- und Keramik-Brackets auf geätztem 

Schmelz

EIGENSCHAFTEN // Das Bracketadhäsiv besteht aus 

einer Adhäsivpaste, einem Primer und einem Äzgel. | Die 

Aushärtung wird durch Druck initiiert. | Ein Anmischen ist 

nicht erforderlich

PRÄSENTATION // Spritze à 2,5 g Bracketadhäsivpaste | 

Flasche à 10 ml Primer | Spritze à 2 ml Ätzgel

REF 1063 1 Spritze Adhäsivpaste à 2,5 g 

 1 Flasche Primer 10 ml 

 1 Spritze Ätzgel 2 ml 

 1 Spatel 

 50 Einmalpinsel 

 1 Mischblock



06 Laboratory
Labor
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VPS Duplicating material

INDICATION // Fabrication of gypsum or investment  

material duplicates

CHARACTERISTICS // Exceptional precision | Per fect  

flow properties | Choice of different Shore-A  hard nesses | 

Easy removal of cast | High dimensional stability 

For more technical data see page 21

PRESENTATION // Bottle @ 1 kg | Canister @ 5 kg | 

Canister @ 10 kg

REF 9059 2 Bottles (regular) @ 1 kg (800 ml)

REF 9060 2 Bottles (regular hard) @ 1 kg (800 ml)

REF 9065 2 Bottles (fast) @ 1 kg (1000 ml)

Laboratory 
Labor

Varnish II Light-cure

INDICATION // Glazing the surfaces of temporaries and 

custom trays

CHARACTERISTICS // High-gloss, lasting, hard  surface | 

No polishing | Abrasion resistant | Highly resistant to 

denture-cleaning solvents | Suitable for use with all curing 

lights

PRESENTATION // Bottle @ 5 ml

VPS Duplicating material

ANWENDUNG // Anfertigung von Duplikaten aus Gips oder 

 Einbettmasse

EIGENSCHAFTEN // Außerordentliche  Präzision | Perfekte 

 Fließeigenschaften | Wahl zwischen  verschiedenen Shore-A 

Härten | Leichte Entnahme des Gipses | Hohe Dimensions-

stabilität 

Mehr technische Daten auf Seite 21

PRÄSENTATION // Flasche à 1 kg | Kanister à 5 kg |  

Kanister à 10 kg

REF 9059 2 Flaschen (normalabbindend) à 1 kg (800 ml)

REF 9060 2 Flaschen (normalabbind. hart) à 1 kg (800 ml)

REF 9065 2 Flaschen (schnellabbindend) à 1 kg (1000 ml)

Varnish II Light-cure

ANWENDUNG // Oberflächenversiegelung von 

 Provisorien und individuellen Abformlöffeln

EIGENSCHAFTEN // Sorgt für eine glänzende, harte und 

andauernde Oberfläche | Keine Hochglanzpolitur nötig | 

Abrasionsstabil | Hohe Resistenz gegen Prothe senreiniger 

und Lösungsmittel | Für alle Lampen geeignet

PRÄSENTATION // Flasche à 5 ml

06
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VPS Lab-Putty Impression material

INDICATION // Undercuts | Repairs | Solder models | 

Duplicating models | Diverse matrices e.g. for implant 

prosthetics

CHARACTERISTICS // High final hardness | Working time 

suited to extensive silicon keys and model fabrications | 

Easily kneadable | Precise reproduction of details | Opaque 

coloring with clearly visible contours | Temperature  

resistant (no changes in material characteristics while 

polymerizing or on contact with hot water) | Excellent  

dimensional  stability | High impact resilience | High  

elasticity,  therefore easily removable without deformation |  

Very good cutting and carving characteristics 

For more technical data see page 21

PRESENTATION // Jar @ 1 kg | Canister @ 5 kg |  

Canister @ 10 kg

REF 9063 2 Jars (regular) @ 1 kg

VPS Lab-Putty Impression material

ANWENDUNG // Ausblockungen | Reparaturen |  

Lötmodelle | Dubliermodelle | Diverse Matrizen z. B. für 

Implantatzahnersatz

EIGENSCHAFTEN // Hohe Endhärte | Verarbeitungszeit 

eignet sich für umfangreiche Vorwälle und Modell- 

herstellung | Angenehm knetbare Konsistenz mit hoher 

Detailwiedergabe | Opake Einfärbung mit gut sichtbaren 

Konturen | Temperaturbeständig (keine Veränderung der 

Materialeigenschaften beim Ausbrühen oder Polymeri-

sieren) | Selbstisolierend | Hervorragende Dimensions- 

stabilität | Gutes Rückstellvermögen | Hohe Elastizität,  

somit leicht ohne Formveränderung vom Modell abnehm-

bar | Sehr gute Schneid- und Fräseigenschaften 

Mehr technische Daten auf Seite 21

PRÄSENTATION // Dose à 1 kg | Kanister à 5 kg |  

Kanister à 10 kg

REF 9063 2 Dosen (normalabbindend) à 1 kg



07 Accessories
Zubehör
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Dispensers
Applikatoren

Composite tip dispenser – REF 2097

TO BE USED WITH // Composite tip

Individual printing on dispenser available  

Composite Tip Applikator – REF 2097

ZU VERWENDEN MIT // Composite Tip

Individueller Druck auf Applikator möglich 

Dispenser type 25 1:1/2:1 – REF 1023

TO BE USED WITH // Cartridge 25 ml (1:1) 

Individual printing on dispenser available

Applikator Typ 25 1:1/2:1 – REF 1023

ZU VERWENDEN MIT // Kartusche 25 ml (1:1) 

Individueller Druck auf Applikator möglich

07
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Dispenser type 50 1:1 – REF 9061

TO BE USED WITH // Cartridge 50 ml (1:1) 

Individual printing on dispenser available

Applikator Typ 50 1:1 – REF 9061

ZU VERWENDEN MIT // Kartusche 50 ml (1:1) 

Individueller Druck auf Applikator möglich

Dispenser type 50 4:1/10:1 – REF 1024

TO BE USED WITH // Cartridge @ 50 ml (4:1 and 10:1)

Individual printing on dispenser available

Applikator Typ 50 4:1/10:1 – REF 1024

ZU VERWENDEN MIT // Kartusche 50 ml (4:1 und 10:1)

Individueller Druck auf Applikator möglich



62

ML 2.5-8-S 1:1

TO BE USED WITH // Temporary luting cement 5 ml | 

Self adhesive composite luting cement II 5 ml |  Universal 

composite luting cement 5 ml

ML 2.5-8-S 1:1

ZU VERWENDEN MIT // Temporary luting cement 5 ml | 

Self adhesive composite luting cement II 5 ml |  Universal 

composite luting cement 5 ml

ML 2.5-8-D 1:1

TO BE USED WITH // Composite core build-up 5 ml

ML 2.5-8-D 1:1

ZU VERWENDEN MIT // Composite core build-up 5 ml

Mixing tips
Mischkanülen07

MB 3.2-12-S

TO BE USED WITH // Temporary luting cement  

25 ml, 50 ml

MB 3.2-12-S

ZU VERWENDEN MIT // Temporary luting cement  

25 ml, 50 ml
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MLX 3.2-12-S 4:1

TO BE USED WITH // Bis-acrylic temporary crown & 

bridge material 5 ml, 10 ml

MLX 3.2-12-S 4:1

ZU VERWENDEN MIT // Bis-acrylic temporary crown & 

bridge material 5 ml, 10 ml

MBX 3.2-16-S 4:1/10:1

TO BE USED WITH // Bis-acrylic temporary crown & 

bridge material 50 ml

MBX 3.2-16-S 4:1/10:1

ZU VERWENDEN MIT // Bis-acrylic temporary crown & 

bridge material 50 ml

MB 4.2-12-D

TO BE USED WITH // VPS Medium 50 ml | VPS Mono-

phase 50 ml | VPS Light 50 ml | Composite core build-up 

25 ml

MB 4.2-12-D

ZU VERWENDEN MIT // VPS Medium 50 ml |  

VPS Monophase 50 ml | VPS Light 50 ml | Composite 

core build-up 25 ml
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Mixing tip dynamic

TO BE USED WITH // VPS Putty 380 ml |  

VPS Heavy body 380 ml | VPS Monophase 380 ml |  

VPS Situation 380 ml

Mischkanüle dynamisch

ZU VERWENDEN MIT // VPS Putty 380 ml |  

VPS Heavy body 380 ml | VPS Monophase 380 ml |  

VPS Situation 380 ml

MB 6.5-11-D

TO BE USED WITH // VPS Bite scan 50 ml | 

VPS Heavy body 50 ml | VPS Bite extra hard 50 ml

MB 6.5-11-D

ZU VERWENDEN MIT // VPS Bite scan 50 ml |

VPS Heavy body 50 ml | VPS Bite extra hard 50 ml

MBX 5.4-12-D

TO BE USED WITH // VPS Situation 50ml

MBX 5.4-12-D

ZU VERWENDEN MIT // VPS Situation 50 ml

MB 5.4-12-D

TO BE USED WITH // VPS Bite scan 50 ml | 

VPS Bite extra hard 50 ml | VPS Soft relining material 50 ml

MB 5.4-12-D

ZU VERWENDEN MIT // VPS Bite scan 50 ml | 

VPS Bite extra hard 50 ml | VPS Soft relining material 50 ml 

Mixing tips
Mischkanülen07
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Intraoral tip 212 - white

TO BE USED WITH // ML 2.5-8-D

Intraoral-Tip 212 - weiß

ZU VERWENDEN MIT // ML 2.5-8-D

Intraoral tip - yellow

TO BE USED WITH // MB 4.2-12-D

Intraoral-Tip - gelb

ZU VERWENDEN MIT // MB 4.2-12-D

Intraoral tip - white

TO BE USED WITH // MB 5.4-12-D | MB 6.5-11-D

Intraoral-Tip - weiß

ZU VERWENDEN MIT // MB 5.4-12-D | MB 6.5-11-D

Conturation tip - white

TO BE USED WITH // MB 5.4-12-D | MB 6.5-11-D

Konturierungsdüse - weiß

ZU VERWENDEN MIT // MB 5.4-12-D | MB 6.5-11-D



08 Business workflow
Geschäftsablauf
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08 Process
Ablauf

Client indigodental Kunde indigodental

Produktion  
und Lieferung

Bestellung  
bei indigodental

Layouterstellung und 
Versand an indigodental

Versand von  
QM-Dokumenten

LIEFERVERTRAG (FALLS NICHT VORHANDEN)

Auswahl von Produkten

Bemusterung und  
Angebot

Vorauswahl von  
Produkten

DIALOG

Production and delivery

Order from indigodental

Creation of layouts and 
dispatch to indigodental

Dispatch of  
QM-documents

DELIVERY CONTRACT (IF NOT EXISTING)

Selection of products

Sampling and quotation

Pre-selection of  
products

DIALOGUE
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Graphic design

CUTTING TEMPLATE // The graphic layout must be 

based on the original cutting template. Upon request, indi-

godental would be happy to provide you with this outline in 

the form of a PDF, EPS or Illustrator file.

The cutting template must have its own assigned  colors 

in the file.

LAYOUT // Bleed-edge elements are to be supplied with 

an excess bleed-edge of 3 mm. The distance  between cut 

lines and graphic elements should not be less than 3 mm. 

In general, attention is to be paid to precise placement, 

especially when using circum ferential design elements.

COLORS // A clear print color key must be  inserted within 

the document page. There must be a distinct differentia-

tion between spectrum colors and special colors. Finishes 

(varnish, foil or blind embossing) are to be treated like print 

colors. 

Grafische Anlage

STANZKONTUR // Der grafische Aufbau muss auf der 

Grundlage der originalen Stanzkonturzeichnung im Maß-

stab 1:1 erfolgen. Diese Zeichnung stellt  indigodental auf 

Wunsch gerne in Form einer PDF, EPS- oder Illustrator-

Datei zur Verfügung. 

In der Datei muss die Kontur in einer eigenen Farbe an-

gelegt sein.

LAYOUT // Randabfallende Elemente sind mit  einem Be-

schnittüberstand von 3 mm zu versehen. Der  Abstand von 

Stanzlinien zu grafischen Elementen soll 3 mm nicht unter-

schreiten. Auf genaueste Platzierung ist generell zu achten, 

insbesondere beim Einsatz von umlaufenden Gestaltungs-

elementen.

FARBEN // Innerhalb der Dokumentenseite muss eine ein-

deutige Druckfarbenlegende angebracht  werden. Es sind 

entweder Skalen- oder Sonderfarben zu  verwenden, wobei 

eine klare Unterscheidung  zwischen Skalen- und Sonder-

farben gewährleistet sein muss. RGB-Farben sind nicht 

zulässig. Veredelung (Lackierung, Prägung, Blindenschrift) 

sind wie Volltonfarben zu handhaben.

Transfer of data
Druckdatenübermittlung



70

Requirements – data

PDF-X4 // We accept files in the preferred file format 

PDF-X4. The file must include clear color information.

ALTERNATIVES // We also process files from the  following 

applications. In this case, a reference PDF with all embed-

ded fonts has to be included.

• Illustrator 

• In Design

Fonts are to be converted to paths. All fonts, images and 

logos used in the files, insofar as they are not embedded, 

must be sent along with the files. Images can be provided 

as EPS and TIFF. Please avoid  using rough data or com-

pressed formats (e.g. DCS and JPEG). File names must be 

distinct and identical to the name of the product.

Anforderungen – Daten

PDF-X4 // Bevorzugt angenommen werden Dateien im 

PDF-X4-Format. Die Datei muss mit eindeutigen Farb-

angaben versehen sein.

ALTERNATIVEN // Außerdem werden Dateien aus 

 folgenden Anwendungsprogrammen weiterver arbeitet. 

Hier muss eine PDF mit eingebetteten Schriften als Re-

ferenzdatei beiliegen.

• Illustrator 

• In Design 

Schriften müssen in Pfade konvertiert werden. Alle in den 

Dateien eingesetzten Bilder, Logos und Schriften müssen, 

soweit sie nicht eingebettet sind, mitgeliefert werden. Bil-

der können in den Formaten EPS und TIFF zur Verfügung 

gestellt werden. Der Einsatz von Grob- oder Kompressi-

onsdaten (z.B. DCS oder JPEG) ist zu vermeiden. Datei-

namen müssen eindeutig sein und mit der Bezeichnung 

des Produktes übereinstimmen.
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Requirements – repro

RESOLUTION // In order to reproduce halftone  ima-

ges on a 60-screen ruling, a resolution of 300 dpi is 

required. The scan resolution of line images should be 

at least 1200 dpi, with an optimal dpi being 2400.

COLOR SEPARATION // Optimal results in folded 

box printing can be achieved with 4-color separation 

 according to the following criteria:

• Total value increase of 15 %

• GCR with medium black generation

• Maximum color application of 280 %

The parameters set during color separation can no 

longer be identified when the CMYK image file is 

transferred to us. We assume that they have been 

correctly set.

Anforderungen – Repro

BILDAUFLÖSUNG // Zur 1:1 Wiedergabe von Halb-

tonbildern im 60er Raster ist eine Bildauflösung von 

300 dpi notwendig. Die Scanauflösung von Strich-

bildern sollte mindestens 1200 dpi, optimal 2400 dpi 

betragen. 

FARBSEPARATION // Optimale Ergebnisse im Falt-

schachteldruck werden durch eine 4-Farb-Separation 

nach folgenden Kriterien erreicht:

• Tonwertzuwachs 15 %

• GCR mit mittlerem Schwarzaufbau

• Maximaler Farbauftrag 280 %

Welche Parameter bei der Farbseparation eingestellt 

waren, ist in einer angelieferten CMYK-Bilddatei nicht 

mehr erkennbar. Die Richtigkeit wird vorausgesetzt.

Workflow

Client creates / changes & sends layout

Kunde erstellt / ändert & sendet Layout

indigodental sends a final PDF for approval to client

indigodental sendet Korrektur-PDF zwecks Freigabe an Kunden

Client verifies layout

Kunde prüft Layout

yes  no

ja  nein

indigodental receives approval from client and forwards  

the layout to the printer

indigodental erhält Freigabe vom Kunden und sendet  

Layout an Druckerei
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Product overview
Produktübersicht

Adhesive for composite Light-cure 46

Amalgam 38

Bis-acrylic temporary crown & bridge material Dual-cure 25

Bis-acrylic temporary crown & bridge material II Self-cure 24

Bracket adhesive etch lc Light-cure 52

Bracket adhesive no-mix etch 53

Compomer base lining material Light-cure 37

Composite core build-up Dual-cure 39

Composite tip dispenser – REF 2097 60

Composite veneer cement Light-cure  42

Conturation tip - white 65

Dispenser type 25 1:1/2:1 – REF 1023 60

Dispenser type 50 1:1 – REF 9061 61

Dispenser type 50 4:1/10:1 – REF 1024 61

Etching gel 37 % phosphoric acid gel 49

Flowable composite Light-cure 29

Intraoral tip 212 - white 65

Intraoral tip - white 65

Intraoral tip - yellow 65

Nano hybrid composite Light-cure 36

Nano hybrid flowable composite Light-cure 35

One-component adhesive Light-cure  44

Retraction paste 2 15

Self adhesive composite luting cement II Dual-cure 40

Self etching flowable composite Light-cure 34

Self etching pit and fissure sealant Light-cure 31

Silane Primer  47

Temporary luting cement Zinc oxide 27

Total-etch adhesive Light-cure 45

Tray adhesive for VPS 17

Universal adhesive dual Dual-cure 43

Universal composite luting cement Dual-cure  41

Varnish & Bond II Light-cure 28

Varnish II Light-cure 56

VPS Bite extra hard Bite registration material 16

VPS Bite scan Bite registration material  16

VPS Duplicating material 56

VPS Heavy body Pre-impression material 11

VPS Lab-Putty Impression material 57

VPS Light Wash material 12

VPS Medium Impression material 12

VPS Monophase Impression material 13

VPS Putty Pre-impression material 10

VPS Situation Impression material 14

VPS Soft relining material 17
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